

ОТЧЕТ

НА Н.Ч. „ЗОРА-1932г.“с.ОВЧЕПОЛЦИ,общ. ПАЗАРДЖИК,

обл.ПАЗАРДЖИК ПРЕЗ 2020г.

Читалището обслужва читатели от различни възрастови групи, с различно социално положение без оглед на техните политически, религиозни и културни различия. Библиотеката разполага с книжен фонд от 8525 тома литература, който включва материали от всички области на знанието- художествена литература, литература за деца до 14 годишна възраст, справочна и периодични издания. През 2020г. бяха закупени 29 бр. на стойност 160.лв. и 78ст. при план 100 бр. Книгите бяха набавени на няколко пъти през годината. Заетите библиотечни материали за 2020г. са 1410 тома литература при план 1600 тома. Ползването на художествената литература за дома се характеризира с четене за отмора или заради учебния процес. Важни и определящи фактори са доброто и качествено обслужване на читателите и модернизирането на работата с компютрите и интернет. Отрасловата литература се използва най-много от учениците по литература и земеделските производители. За читатели на библиотеката са обхванати 85 читатели при план 100, защото през тази година имаше Ковид-19. Най-голям дял читатели са учениците. Те са най-активни и сериозни читатели, постоянни в ползването на библиотечните услуги, независимо от обстоятелствата. Посещенията през 2020г. в библиотеката са 1325 посещения при план 1500. Библиотеката предоставя на читателите интернет достъп и принтиране на текстове и справки, което в много случаи решава въпроса на читателя. В библиотеката бяха проведени два урока по ББЗ. Устни справки по различни теми бяха направени 50 при план 60. В читалището се получават 2бр. вестници, които се раздават и за прочит. В читалището се поддържат постоянно тематични витрини на бележити дати, годишнини на белижити личности, на нови книги и др. Направени бяха 5бр. витрини- „6-ти Януари-рождението на Христо Ботев“, „19 февруари-обесването на Васил Левски“, „3 март-Освобождението на България“, „1 юни-ден на детето“, „1 ноември-ден на будителя“. Читаемост-17%, Посещаемост-16%, Обръщаемост- 0,16%, Обхватност -86%, Книгоусигоряване на читател-0.34%, книгоосигуреност на жител -0.029%, средства за нови библиотечни документи на читател-1.89%, на жител— 0.16%.

Читалището проведе културно-масови мероприятия. На 14 Януари / Василев ден/ по традиция се провежда „Кукерски празник“. В него взеха участие ученици и младежи от селото. На 21 Януари се проведе „Бабин ден“ в него взеха участие бабите от селото и проведохме тържество в читалището, „1-ви Март-ден на самодееца“-жените от певческата група към читалището бяха почерпени от името на Председателя на читалището и читалищното ръководство, „8-ми Март-в клуба на пенсионерите проведохме тържеството със жителите на селото и бяха поздравени от Председателя на читалището и от г-жа Минка Караджова -92год. бивша учителка, беше изнесен рецитал от г-жа Петка Трощева, г-жа Иванка Гулева, г-жа Тодорка Шопова -учител по български език и литература, г-ца Стоянка Димитрова. Поради Ковид-19 мероприятията бяха забранени и

библитеките не работеха с читатели в продължение на два месеца от 13 март до 13 май. „През месеците Юни, Юли и Октомври проведохме екскурзии до „Черепишкия манастир“, „Седемте престола“, „Чепеларе и Смолянските езера“, „Кремиковски манастир и Двореца Врана“ съвместно с пенсионерския клуб на с.Тополи дол.

Послужай Първи ноември децата от ЦДГ с. Овчеполци посетиха и разгледаха книгите в библиотеката. Г-жа Шопова библиотекар при читалището разказа на децата кога е създадена библиотеката в селото, разказа за будителите, прочете няколко приказки и обясни на децата каква е разликата между библиотека и книжарница, децата останаха доволни от посещението им в библиотеката. На децата от ЦДГ бяха подарени книжки за оцветяване и лакомства. През лятната ваканция библиотеката се посещава от най-много от читателите. Поради ковид-19 тази година библиотеката беше по-малко посещавана.

Устни справки: устното обслужване се извършва чрез библиотекаря. Запитванията са разнообразни от всички сфери на дейността на библиотеката.

Проведени бяха 2 урока по разпространение на ББЗ.

Библиотеката участва по проекта през 2020г. – „Българските библиотеки – съвременни центрове за четане и информираност“, за книги, но не бяхме одобрени от Министерството на Културата. Читалището има смесен танцов състав. В него взимат участие деца и младежи от селото. Танцовият състав за народни танци взема участие на местно ниво. На пъководителя на състава се заплаща от читалището. Поради ковид-19 мероприятията бяха преустановени.

На 18.09.2020г. проведохме отчетно-изборно събрание на читалището и бяхме вписани в агенцията по вписвания гр. Пазарджик.

Всичко това спомага да се забравят тревоги, проблеми и хората да се отпускат, да се веселят, да живеят заедно. В заключение искам да кажа, че ще правим всичко възможно да разнообразяваме живота в селото и най-вече да разнообразяваме работата с децата.

10.02.2021г.

с. Овчеполци

Председател:

/Д.Тр.Шопова/

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО И ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ
на Н.Ч. „ЗОРА-1932г.“ с.Овчеполци ,общ.Пазарджик , обл,Пазарджик.

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

- 1.Димитрийка Трендафилова Шопова - Председател
- 2.Генка Иванова Иванчева - Член
- 3.Таня Иванова Ташева - Член
- 4.Димитрия Илиева Дачева - Член
- 5.Стойнка Неделчева Димитрова Член
- 6.Лушка Стоянова Караджова - Член
- 7.Недялка Николаева Златарева - Член

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ

- 1.Мария Георгиева Боева - Председател
- 2.Божана Иванова Сиракова - Член
- 3.Латинка Неделева Карабончева - Член

Председател на ЧН.....
/ Д.Тр. Шопова/